

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года № 4 (8565) ВТОРНИК 9 января 1990 года Цена 3 коп.

Награды Родины

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 5 декабря 1989 года № 13201 за ударный труд по выполнению долговременной программы развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР награждены от имени Президиума Верховного Совета СССР, в том числе по Тотемскому району:

- МЕДАЛЬЮ «ЗА ПРЕОБРАЗОВАНИЕ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ РСФСР»**
- ВАРЗИНОВА Александра Васильевна** — мастер машинного доения колхоза «Путь к коммунизму»;
- ГУЖОВ Михаил Александрович** — заместитель управляющего мясомолочным кооперативом;
- ДВОИНИШНИКОВА Антонина Феодосьевна** — продавец магазина Пригородного сельпо;
- ЗАЙЦЕВА Манефа Ивановна** — мастер машинного доения колхоза «Великодворье»;
- МОКЕЕВА Лариса Григорьевна** — мастер машинного доения колхоза «Мосеево»;
- РЫЧКОВ Игорь Константинович** — водитель автомобиля ремонтно-технического кооператива АПО;
- ШИЛОВА Валентина Африкановна** — телятница колхоза «Красное знамя».

Резервы лесосеки

Лесозаготовители Камчуги в декабре справились с планом заготовки древесины, а по вывозке и раскряжке значительно перекрыли его. На нижний склад доставлено свыше 25 тысяч кубометров хлыстов при плане 16 тысяч.

Более чем на тысячу кубометров перевыполнили задание декабря члены укрупненного механизированного комплекса В. К. Мизинцева, работающие на арендном подряде. Хороших результатов достигли они в минувшем году, заготовив 66 тыс. кубометров древесины, что на три тысячи больше плана. Выработка на машинно-смену составила 65 кубометров вместо 56,5. Производительность на человеко-день также выше плановой. Трудятся лесозаготовители в две смены.

В. АБАНИНА,
пос. Камчуга.

Не хуже доярок

работают мастера откорма скота в колхозе „Красное знамя“

В колхозе «Красное знамя» в прошедшем году досрочно выполнен госзаказ по реализации молока государству. В этом заслуга всего коллектива: доярок, телятниц, механизаторов, специалистов. Наш корреспон-

дент встретился с операторами откорма скота В. А. Шиловой и Т. Н. Монзыревой и попросил их рассказать о делах на «своем» производстве.

Зачастую, когда заходит разговор о программе «Молоко», слышишь в основном о продуктивности скота, качественных показателях: жирности, товарности, сортности молока. Наша же работа как бы отодвигается на второй план (имеется в виду труд операторов откорма). Но нельзя забывать, что производство

молока в определенной степени зависит от того, каких телят мы передадим в дойное стадо. Втроем (еще с нами в звене работает Николай Васильевич Оглуздин) обслуживаем в среднем 180 — 200 голов молодняка. На телятник они поступают с ферм в 20-дневном возрасте. Сказать откровенно, иногда не всег-

датаем недавно. Об успехах, наверно, еще говорить рано, но плановые показатели за прошедший год выполнили. Среднесуточный привес молодняка в среднем за год по плану должен быть не менее 450 граммов. Он же, не считая летних месяцев, например, в ноябре и декабре, составил без малого 600 г. Животных кормим согласно рациону. Но основные корма все же — это обрат и сено. Сено иногда бывает для молодняка и грубоватое, но в целом неплохое, телятами поедается с аппетитом.

Положительно, по всей видимости, на привесы молодняка влияет и то, что на дворе всегда тепло. В помещении паровое отопление. Кочегаром работает Феодосий Николаевич Кольчев. В пастбищный же период, за исключением самых маленьких, телята выпасаются на выгульной площадке. Привесы молодняка даются нелегко. Одна из причин — трудоемкость всех операций. Буквально все работы приходится выполнять вручную. Телят кормят в два ряда, а доят и сено до дальних скотомест приходится таскать метров за 70. Если честно, то устаем. Но в то же время радуется, что телята растут крепкими и здоровыми.

Записал **Е. ГАЛУШКИН.**

НА СНИМКЕ: Т. Н. Монзырева и В. А. Шилова. Фото А. Сурикова.



ПРЕМИЯ ЗА... БРАК

В районный комитет народного контроля поступил сигнал от дозорных объединений «Тотмаагрострой». Суть его в том, что цех деревообработки растениеводческого кооператива поставил некачественную половую доску на строящийся объект СПТУ-47. Объект планируется сдать побыстрее, и время, как говорится, поджимает. А тут еще с настилом полов возникли неурядицы. Поставляемые половые доски имеют значительные искривления, пропуски, задиры, некачественно выструганы, гребень их по всей длине не совпадает с пазом, да и сам гребень не входит в паз по толщине. Большая часть досок имеет повышенную влажность. Вот и приходится рабочим тратить уйму времени на устранение дефектов, подгонку досок. Там же, на объекте, производится и выбраковка недоброкачественной продукции, ко-

торая пойдет на затраты строителей. Положение, как видите, серьезное. Потому и решено было в комитете народного контроля побывать в цехе деревообработки, проверить организацию производства, контроль за качеством выпускаемой продукции. День выдался морозным. Помещение же цеха находится в аварийном состоянии, причем только частично под крышей. Не отапливается, бытовка и та холодная. Рабочим остается только одно: периодически греться в слесарной мастерской. Как в таких условиях выпускать доброкачественную продукцию? Об элементарной сушке сырья и мечтать не приходится. Кстати, сырье, поставляемое для изготовления половых и облицовочных досок, тоже далеко не лучшего качества.

Немалую роль играет и техническое оснащение производства. А что есть, что тоже не делается, в цехе деревообработки? Только два станка, причем оба с истекшим сроком эксплуатации. Да и за качеством изготавливаемой продукции здесь никто не следит, хотя приказом по межхозлесхозу создана комиссия во главе с лесничим А. С. Фуниковым, отвечающая за это. Но ее работы не видно. Трудно понять и бухгалтерию, выписывающую потребителям счета за продукцию без подписи члена комиссии по качеству в накладной на пиломатериал. Ведь тем самым нарушается приказ № 19 от 2 марта 1987 года, изданный по межхозлесхозу. Это следует расценивать как безответственность. Более того, та же комиссия должна выписывать наряды рабочим к оплате, что тоже не делается.

В растениеводческом кооперативе есть положение о премировании рабочих цеха деревообработки, где указано о выплате премий в размере 15 процентов при условии выполнения месячной нормы и 5 процентов при повышении качества выпускаемой продукции. Но кто и по каким критериям оценивает ее, нам установить не удалось. Мастер цеха В. В. Слезина даже

оформление документов на выплату поощрений там, где надо вести речь о наказании. Как это понимать: безграмотность, безразличие или желание администрации прикрыть свою неразворотливость в техническом перевооружении производства?

Участники рейда сами проверили качество готовой продукции. Выяснилось, что в проверенных партиях половой доски было от 40 до 90 процентов брака. У облицовочной доски выявлены искривления, гниль, некачественная острожка, повышенная влажность. Да и толщина досок — 18 миллиметров — показывает, что это вовсе не облицовочная, а облицовочная доска.

В разговоре с управляющим растениеводческим кооперативом В. П. Воробьевым выяснилось, что многих недостатков можно было избежать, если бы был пущен в эксплуатацию новый цех деревообработки, строящийся уже восьмой год! Подрядчик — объединение «То-

тмаагрострой» — не может довести строительство до конца. Более того, оборудование, которое поступает для цеха, устанавливается не по назначению. В итоге срок ввода в эксплуатацию объекта (сентябрь 1989 года) вновь сорван.

Вот такая печальная картина. И по сей день на морозе, на отработавших свое станках, без контроля качества производится половая и облицовочная доски. Колхозы, как говорят в лесхозе, и такую продукцию берут. Деваться-то некуда.

По материалам рейда управляющему растениеводческим кооперативом В. П. Воробьеву предложено в кратчайшие сроки разработать план организационно-технических мероприятий, направленных на устранение причин, приводящих к выпуску недоброкачественной продукции.

Т. ЧЕРНИЦЫНА,
М. НОВОСЕЛОВ,
члены рейдовой бригады.

Рейд газеты и народного контроля

ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ — ЗАДАЧА ПАРТИИ И КОМСОМОЛА

В конце декабря состоялся совместный пленум райкомов КПСС и ВЛКСМ. С докладом «О задачах партийной и комсомольской организаций района по развитию политической активности и хозяйственной предприимчивости молодежи» выступил второй секретарь райкома партии Н. К. РЫЧКОВ.

Участники пленума, разделившись по секциям, обсудили совместную программу действий партийной и комсомольской организаций района. Затем на пленарном заседании рассмотрели замечания и предложения секций, после чего редакционной комиссией было поручено доработать окончательный текст программы для ее дальнейшего утверждения на бюро райкомов КПСС и ВЛКСМ.

Общепартийные установки по вопросам взаимодействия партийных и комсомольских мероприятий на нынешнем этапе вытекают из следующих соображений:

— ВЛКСМ — самостоятельная, общественно-политическая организация молодежи;

— ВЛКСМ — помощник партии в идейно-воспитательной работе среди молодежи;

— ВЛКСМ — это резерв партии.

Исходя из этого и следует рассматривать взаимоотношения двух общественно-политических организаций.

(Из доклада).

Г. ТИТОВ,

первый секретарь райкома ВЛКСМ

Об отношениях партии и комсомола можно говорить долго и неконкретно. Я выскажу лишь свои соображения, которые кому-то понравятся, кому-то нет.

Из определения КПСС и ВЛКСМ. Это две самостоятельные, подчеркиваю, общественно-политические организации, строящие свои отношения на принципах равноправия, партнерства и взаимодействия. Мы имеем одну идейную базу — марксизм-ленинизм. Одну историю. Так уж сложилось, идентичную структуру. Что подразумевается под этим: жесткий централизованный принцип построения по принципу территориально-производственного. Комсомол постепенно отходит от этого.

И проблемы у нас схожи, что падение авторитета, что сокращение численности рядов. Да и работа в первичках у нас, думаю, не лучше.

Каким я вижу сегодня комсомольский райком? Он должен быть ведущим отделом райкома партии, отделом молодежных проблем. Почему ведущим? Какой отдел еще имеет такой штат и занимается подбором резерва для партии? Если не комсомол, то кто же будет подпитывать ее?

Что я имею в виду под формой отдела? Совместное решение всех проблем, совместная работа инструкторов, совместное проведение дней райкомов с выездом в хозяйства, на места. И, безусловно, решение вопросов на месте с учетом мнения райкома ВЛКСМ, комсомольских «первичек».

Вот сейчас идет заключение коллективных договоров. Партийным организациям совместно с комсомольскими надо бороться за включение туда раздела о молодежи. Обязательно! Ведь молодежь — самая социально незащищенная часть общества.

О выборах. Комсомольцы выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов и будут довыдвигаться. Мы не хотим формального представительства молодежи в Советах, нам не нужны свадебные генералы. И поддержим всех, кто согласен с нашей платформой, кто способен защитить наши интересы, до конца отстаивая своих кандидатов.

Нас не перестает тревожить тот факт, что партийным и комсомольским организациям предоставлена полная самостоятельность в выборе форм и методов работы, и в то же время они растерялись, не умея использовать это право. Оттого и продолжается затишье, выжидание, апатия растет и выходы из тулуповой ситуации не ищутся. О каких делах может идти речь, если в большинстве комсомольских организаций собрания не проводятся, вопросы не ставятся, нет попытки и решить их.

(Из доклада).

В. П. СПАЖЕВ,

заместитель председателя райисполкома

Я сам прошел через комсомол. Помню, с каким волнением получал комсомольский билет в райком

ВЛКСМ. Потому имею полное право высказать молодежи свое мнение.

Вот Герман Алексеевич сказал, что комсомол подпитывает партию. Но как же он будет подпитывать ее, если сам разваливается? Надо сохранить комсомол, как политическую молодежную организацию. И в первую очередь надо говорить о том, каким образом это сделать.

Комсомольская организация — это коллектив. А коллектив создается, формируется и крепнет в процессе совместной деятельности. Давайте посмотрим, в чем проявлялась деятельность райкома ВЛКСМ за последний год? В выполнении обязательных, определенных Уставом мероприятий, проведении комсомольских собраний. Вопросы ставились важные, хорошие, серьезные, но дальше слов дело не шло.

Почему молодежь разуверилась в комсомоле? Да потому, что она не видела его деятельности. Не интересно молодежи в комсомоле. А ведь проблем очень много.

Почему бы не провести акцию «Комсомол — детям города». Поскольку вы, комсомольцы, нуждаетесь в деньгах для закупки той же видеоаппаратуры, организации досуга. Но ведь деньги можно заработать не только на видеосалонах!

А спорт? Им занимается единственный Хохлов, председатель райспорткомитета. И тот недавно попал в больницу. Почему бы вам не помочь, не организовать акцию? У вас есть все: люди, техника. Соберите хотя бы человек 10 и сделайте детям каток. И напишите об этом в газету: вот именно комсомол его сделал, столько-то денег заработал, туда-то их использовал.

Мы говорили о детской преступности. Она стала уже проблемой и в нашем городе. Мы начали отчислять из школ пятиклассников, шестиклассников! А здесь комсомол чем помог учителям, классным руководителям?

Почему бы не взять ответственность на себя райком ВЛКСМ, школьному комсомолу и бороться, чтоб не было в школе ни одного лодыря.

А кто отвечает за благоустройство нашего города? Один И. А. Федотовский. Один, у него нет ни техники, ни людей. А мы с него требуем: сделай. Изосим Александрович, то, сделай это. Почему бы комсомольцам не помочь в благоустройстве города, тем самым доказав, что вы есть, что вы существуете? Сделайте людям добро, и тогда будущие комсомольцы в вас поверят.

Еще в 1916 году В. И. Ленин определил сущность взаимоотношений партии и Комсомола: «За полную самостоятельность Союзов молодежи, но и за полную свободу товарищеской критики их ошибок! Лстыть молодежи мы не должны». В. И. Ленин призвал партию искать спонсорство и сближение с молодежными организациями, оказывать им помощь. Но предупреждал, что подходить к юношеским союзам надо умючи. Союз молодежи будет только тогда коммунистическим, если будет руководствоваться директивами Коммунистической партии.

(Из доклада).

О. ХЕЛЕМЕНДИК,

второй секретарь райкома ВЛКСМ.

Сейчас перед партией и комсомолом стоит много проблем. Чтобы разрешить их, на мой взгляд, надо быть убежденным членом партии или же комсомола. Да и само отношение партии к комсомолу должно быть партнерским, а не как к своему младшему брату. Ведь ВЛКСМ является самостоятельной общественной политической организацией. Мы не отрицаем, цели у нас одни, поскольку мы две коммунистические организации,

но методы и формы работы могут быть самыми различными.

Авторитет комсомола и партии зависит прежде всего от общественно-го мнения. А кто, как не мы, формируем его? Так откуда же взяться авторитету райкома ВЛКСМ, если во время «деловой игры», имитировавшей выдвижение кандидата в народные депутаты, прозвучало «пусть, мол, комсомол, позабавляется»? Или А. М. Шмонин на заседании партбюро РОВД сказал: «Что может решить райком комсомола, если в него входят только школьники и эспэтушники?». Вот такая позиция. Не знаю, товарищи, или вы не понимаете нашей роли, или совсем не хотите ее понимать.

Одно я могу сказать точно — проблем у райкома ВЛКСМ много. Та же частая смена аппаратных работников. Не скрою, нам есть чему поучиться у партии. У нее выработана своя система, а у нас, надо признать, она на нуле. Но сейчас, мне кажется, мы пошли по верному пути, взяв за основу три приоритетные направления: МЖК, молодежный центр и выборы в местные Советы народных депутатов. Если пойдем по этому пути и дальше, то сумеем поднять престиж райкома комсомола в глазах молодежи.

Что касается сегодняшнего совместного пленума. Они, на мой взгляд, нужны, но сегодня мы не готовы к конкретному, деловому разговору, пусть даже и выработаем совместную программу действий. Мы в райкоме ВЛКСМ не можем знать всех проблем партии, но и вы, я уверена, не скажете, почему падает численность рядов партии, как и комсомола, впрочем. Хотя в том, что число комсомольцев резко сократилось, я большого криминала не вижу. Как записано в Уставе, ВЛКСМ объединяет передовую часть молодежи, а вся молодежь не может быть передовой.

А. М. ШМОНИН, заместитель начальника РОВД по политчасти.

— Я бы остановился на нескольких основных моментах. Во-первых: взаимодействие партии и комсомола. Если судить по нашему району, то школьный комсомол еще живет, действует. Студенческий тоже. Но если брать предприятия и организации, то там комсомольская работа попросту сводится, чаще всего, к уплате членских взносов. И то по безналичке. В чем же причина?

Если в школе комсомольцам помогают учителя, освобожденные пионерские работники, то на предприятиях и организациях им никто не подскажет, не даст добрый совет. Совсем не чувствуется, чтобы в комсомольской работе были заинтересованы хозяйственные руководители, партийные организации. А последние просто обязаны помогать. Знаю по опыту, если бы наша парторганизация не помогала комсомольской, то та практически сошла бы на нет.

Что касается комсомольской платформы, то я внимательно изучил ее. В принципе неплохая, все вопросы нашей жизни в ней отражены. Но если не будет работы со стороны комсомольских и партийных организаций, то она останется только платформой на словах, проще говоря, пустым звуком.

Что надо делать сейчас в первую очередь? Аппарату, членам райкома ВЛКСМ следует перенести работу в первички. Конкретно по нашей средней школе № 3. Как-то на совете школы мы заслушали отчет одного классного руководителя о своей деятельности и задали вопрос: «А сколько у вас в 9 классе комсомольцев?». Она назвала 9. Девять из 27! Действительно, сейчас проповедуется принцип добровольности вступления в комсомол. Но, я считаю, учителя, да и все члены райкома ВЛКСМ должны работать над приемом в комсомол.

Нужно вспомнить и осмыслить состояние дел после революции, в 20-е годы. Как вовлекалась тогда молодежь в работу комсомола? В него вступали даже люди, бывшие равнодушными. Значит, их убеждали, значит, в комсомол шли! Я думаю, стоит изучить опыт комсомольцев тех лет, вернуться к их формам работы.

Много на самых различных уровнях говорится об организации досуга молодежи. И в платформе районного комсомола это есть. А вот я случай-

но шел около средней школы № 3 и увидел, как наш каток, наш городской каток расчищают... военные дорожные строители! И до чего стало стыдно за город: солдаты с лопатами, а рядом ходит городская молодежь... и ничего!

По идеологии можно говорить много, но я остановлюсь только на одном примере. Открываются у нас видеосалоны. Надо вести через них целенаправленную идеологическую работу. Вот пришел я как-то в видеосалон «Кристалл», что действует от райкома ВЛКСМ. Скажу прямо, встретил меня агрессивно настроенный Валерий Упадывшев. И претензии предъявляет: вот, мол, вы ходите, проверяете видеосалоны, вам не нравится, потому что мы показываем правду о Западе. Вот речь, оказывается, куда зашла!

По выдвижению кандидатов в депутаты. Я не буду судить пленум райкома ВЛКСМ, но, честно говоря, обидно, что не нашлось достойных представителей молодежи для выдвижения в райсовет. Пока, по крайней мере. Но я-то считаю, они есть. Новому первому секретарю райкома ВЛКСМ стоит над этим задуматься. Нынешняя ситуация с предвыборной подготовкой еще раз подтверждает кризис в комсомоле.

И, наконец, о преступности. Сегодня 70 процентов правонарушений совершается людьми до 30 лет. И в этом есть большая проблема перед комсомолом. Мы до сих пор не можем создать в городе оперативного комсомольского отряда. До каких же пор танцевальные вечера должна контролировать милиция?

В заключение хочется сказать еще об одной проблеме. Сейчас наступает такой момент, и я его связываю с отменой всеобщего среднего образования, когда возникнут сложности с трудоустройством подростков. Тех ребят, которые не справляются с учебными программами и находятся на стадии совершения правонарушений. 20 подростков у нас в городе не работают и не учатся.

Многие ребята, которые не хотят учиться — они хотят работать. Товарищи коммунисты, руководители, мне думается, надо вернуться к периоду, когда существовали школы ФЗО, где обучали специальности и только специальности. Считаю необходимым райкому партии рассмотреть вопрос об организации в городе цеха по производству товаров народного потребления. Причем в ближайшее время. В цехе могли бы работать подростки.

Отчеты и выборы в комсомоле значительно обновили руководящие кадры. Их надо закреплять, помочь встать на ноги, и не только словом, а конкретным делом. Не быть назидательными, а вместе искать пути движения вперед, выход из трудных ситуаций. Это наш партийный долг, если хотите — и обязанность первейшая.

(Из доклада).

И. А. БРАГИНА, секретарь парткома колхоза «Родина».

Наша колхозная комсомольская организация объединяет 45 человек. Это большой отряд и хороший резерв для пополнения рядов партии. Но работает она на сегодня неудовлетворительно. Как производственный ребята себя проявляют плохо, а как комсомольцы... Нет с их стороны никакой инициативы. В чем же, на мой взгляд, причина?

Каждый год мы меняем секретаря комитета ВЛКСМ. Вот недавно пришел из армии Сергей Куканов. Его сразу же и выбрали секретарем. А он растерялся, ведь опыта комсомольской работы попросту не имеет.

Сказывается и частая смена аппарата райкома ВЛКСМ, отчего теряется связь «аппаратчиков» с первичками. Ольга Хелемендик в своем выступлении отмечала, что не встречаются секретари парторганизаций с комсомольцами. Как можно так говорить, ведь вы, как я считаю, еще нигде не бывали, не знаете положения дел на местах! Вот к нам представитель райкома комсомола в последний раз приезжал в сентябре. И все — больше никто не бывал. А Сергею Куканову нужны помощь, поддержка. Меня он спрашивает, видимо, стесняется. Даже не сказал, что приглашают на пленум...

Диалог Читатель и Газета

ДВЕРИ КЛУБА НА ЗАМКЕ

В редакцию газеты пришло письмо от молодежи Верхнетолшменского сельсовета, в котором говорится: «Вот уже с конца августа двери нашего клуба на замке. Заведующая клубом Г. А. Козлова открывать его не собирается, хотя в октябре там закончился ремонт. Правда, 7 и 18 ноября она решила «побаловать» молодежь и открыла клуб, но и то с большой руганью. Даже фильмы с лета не показывают, не говоря о танцах. Работы со стороны заведующей никакой не проводится. Некуда молодежи деваться. Так будет ли молодежь оставаться в колхозе? И за что Г. А. Козловой платят деньги? Примите меры».

Мы обратились за разъяснением к заведующему отделом культуры А. С. Якушеву. И вот какой ответ получили: «Верхнетолшменский Дом культуры был закрыт в связи с тем, что сгорела электропроводка в результате короткого замыкания в цепи от сырости, причиной которого является

плохое перекрытие крыши. Отделом культуры была сделана официальная заявка в «Агропром-электро» Трескину А. В. с выборкой необходимых материалов для ремонта. С их стороны были даны заверения об исполнении заявки. Но, как говорится, «...а воз и ныне там».

Начальник АПО Винокуров В. В. — лицо, прямо заинтересованное в том, чтобы молодежь оставалась в колхозе, дал указание — посторонним организациям никаких ремонтов не производить. В связи с этим и затянулся ремонт. Условий для нормальной работы в Доме культуры, соответственно, не было в течение длительного времени. Директор Козлова Г. А. не принимала необходимых мер по исправлению положения, на что ей серьезно указано.

В декабре в В-Толшму выезжала бригада электриков с необходимым материалом для замены электропроводки, а на 1990 год в Доме культуры планируется замена перекрытий крыши».

С светом не согласен

В № 146 от 9 декабря 1989 года на мое письмо отвечал главный инженер РПО БО С. В. Трошкин. Я согласен с ним только в том, что часы «Россия» и «Искра», действительно, старые. Но они не требовали ремонта, только приемщику следовало проявить чуточку внимания. У «России» нужно было поставить на место заводную пружинку, а «Искра» требовала только чистки, т. к. в механизм попала вода. Но, пролежав у приемщика два месяца, они, естественно, заржавели. Мне кажется, что работникам часовой мастерской нужно к своей работе относиться более добросовестно.

А. МАЛЕВИНСКИЙ.

пос. Михайловка.

О людях хороших

Чтобы жила и не старилась

Наша мама, Первунинская Фаина Александровна, живет в Чуриловке. Вместе с папой, Анатолием Григорьевичем, они воспитали пятерых детей. Нелегкая жизнь выпала на долю нашей мамы. Ведь сколько было бессонных ночей с малень-

кими детьми! Ну а днем — работа, работа... Но не опускала она руки, как бы ни было ей тяжело, всех на ноги поставила, образование дала. Теперь мы уже взрослые, живем своими семьями.

В январе наша мама

разменяет седьмой десяток лет. От имени всех нас, детей и внуков, желаем ей крепкого здоровья, жизни, родная, до 100 лет и не старься!

О. МИЗИНЦЕВА.

Сямженский район.

КОГДА ГАЗ «ЗАМЕРЗАЕТ»

За последние годы резко возросли объемы производства и потребления сжиженных газов на коммунально-бытовые нужды, в сельскохозяйственном производстве, а также для нужд промышленных предприятий, автомобильного транспорта и др.

В 60-е годы, когда газификация на базе сжиженных газов только начиналась, была возможность обеспечивать потребителей, особенно население, газом с повышенным содержанием пропана. В последние годы в связи со значительным ростом потребления пропана химической промышленности увеличением масштаба его экспорта, такая возможность отсутствует. Это объясняется главным образом тем, что качество полутного газа, нефти и другого сырья, направляемых на производство

сжиженных углеводородных газов, такое, что рост пропановых фракций в нем незначителен. Поэтому в осенне-зимний период поступают жалобы на поставку «некачественного» газа. Испарение сжиженного газа с повышенным содержанием бутана при понижении температуры окружающего воздуха затрудняется, а иногда и прекращается.

Но это не результат поставки «некачественного» газа, а неподготовленность потребителей к использованию этого газа, качество которого полностью отвечает требованиям государственных стандартов и технических условий. В связи с этим за последние годы серьезно встал вопрос о необходимости обеспечения соответствующих условий для использования сжиженных газов с повышенным содержанием бутанов. В

условиях нашего города и района решение этой проблемы затруднено, так как потребуются решить ряд сложных технических вопросов.

В связи с этим в период резких похолоданий и прекращения газоснабжения во избежание несчастных случаев и аварий предприятие «Тотмамежрайгаз» убедительно просит население строго соблюдать все меры безопасности: запрещается самостоятельно выполнять монтаж внутрибаллонной установки, использовать открытый огонь для подогрева баллона, встряхивать и наносить удары по баллону. Во всех аварийных ситуациях немедленно вызывать аварийную службу по тел. 04.

Т. ВЫДРИНА,
начальник предприятия «Тотмамежрайгаз».



Вопрос — ответ

основании Закона СССР «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обслуживания населения» от 1 августа 1989 года разъясняет, что пенсия, которую Протопопов получал за погибшего отца с 1 октября 1989 года, пересчитана в размере 60 рублей. Как инвалиду I группы с детства пособие ему будет пересчитано с 1 января 1990 года в размере 70 рублей. Пенсия по I группе инвалидности будет повышена всем пенсионерам из

числа рабочих, служащих и колхозников до 85 рублей. А. А. Протопопов получает пособие, а не пенсию, поэтому и получается разница в сумме».

Пенсионер Гордеев из пос. Михайловка в своем письме в редакцию просит разъяснить, какова норма отпуска сахара на талоны для жителей поселка и почему продавали сахар под закуп ягод? Отвечает начальник ор-

са Тотемского леспромхоза А. Н. Скорюков:

«Фонды сахара орсу леспромхоза выделяются не только для продажи населению. Имеется в виду и снабжение детских дошкольных учреждений, общественного питания, хлебопеченные. Норма продажи сахара — 5 килограммов на квартал — единая по району и утверждена райисполкомом. Продажа сахара населению под закуп ягод орсом не производилась».

ЭХО НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ГДЕ ЖЕ ИСКРЕННОСТЬ?

В газете «Ленинское знамя» № 155 от 26 декабря прошлого года в статье В. Чежиной «Где же справедливость?» речь идет о якобы имеющихся несправедливостях со стороны горисполкома и других ведомств в отношении ее семьи. Давайте разберемся.

В. Чежина состоит в списке очередников при горисполкоме на получение благоустроенного жилья. Составляет в отдельном учительском списке, дающем право на первоочередное получение квартиры. Живет она в ведомственном восьмиквартирном доме, каких в городе много. Квартира двухкомнатная. До женитьбы в ней жил и сын. После этого, чтобы не сняли с очереди, в квартиру была прописана мать В. Чежиной, проживавшая на ул. Осипенко.

Когда выяснилось, что там, где находится дом матери, орс порта решил строить два восьмиквартирных дома, естественно, со

сносом старых строений, то в срочном порядке в старый дом вновь была обратно прописана хозяйка его, только теперь уже с внуком — сыном В. Чежиной. Тогда возник вопрос о снятии с очереди самой В. Чежиной, оставшейся в двухкомнатной квартире. Что касается жены ее сына, работающей тренером детско-юношеской спортивной школы, то она до замужества проживала вдвоем с матерью в трехкомнатной квартире восьмиквартирного дома с центральным отоплением. Комнату в общежитии ей дал районный отдел народного образования с нарушением жилищного законодательства.

Прошло время. Дом на улице Осипенко орс порта построил. И опять возникли трудности в семье Чежиных. Как быть? Кому остаться с бабушкой? Есть желание у самой В. Чежиной. Но, если в ее квартире останется сын — не снимут

ли его с очереди по месту работы? И вместо того, чтобы обратиться в профсоюзный комитет и к администрации порта за разрешением о временном проживании в этой квартире, молодые люди уходят в покосившийся домик. Я не думаю, что в порту, в чьем ведении находится двухкомнатная квартира В. Чежиной, такие уж беспроблемные люди.

Валентина Васильевна, перед тем как написать в газету, обращалась ко мне, как председателю горисполкома, за советом, и я высказал ей свою точку зрения, объяснил, что со стороны горисполкома нет в данном случае нарушения законодательства. И вот теперь никак не могу понять В. Чежину, как грамотного человека, как коммуниста. И ей и другим известно, с каким трудом у нас решается жилищная проблема. И все-таки, если бы она решала ее спокойно, взвешенно, то и выход был бы найден без особых затруднений.

И еще я считаю, что уж если мы выносим какую-то свою проблему на суд общественности, то надо быть искренними до конца.

С. СИМОНОВ,
председатель горисполкома.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

вниманье со стороны мастера Н. М. Алферьевой: разломали старый сарай, а содержимое его в новый не перенесли. Дрова остались под открытым небом.

Редакция направила письмо Протопоповой в администрацию сплавного участка для рассмотрения и принятия мер. Получен ответ за подписью начальника участка П. А. Чекалева: «Протопоповой Е. А., действительно, был построен по-

Камчуга в своем письме в редакцию рассказывал о конфликтной ситуации, возникшей в магазине пос. Камчуга. К октябрьским праздникам в магазине пос. Камчуга продавали конфеты и печенье финского производства, но только тем, кто работает в лесном хозяйстве. Возмущен он и тем, что заведующая магазином Л. Чебан буквально из рук забрала обратно пачку печенья, проданную жене инвалида Вели-

кой Отечественной войны I группы Г. Ф. Тропиной.

На письмо отвечает начальник орса Тотемского леспромхоза А. Н. Скорюков:

«В наш орс поступают товары финского производства за поставляемую леспромхозом листовую древесину на экспорт. Поскольку товары поступают в небольшом количестве, то они распределяются по лесопунктам по решению администрации и профсоюзного комитета леспромхоза в порядке очередности.

В данном случае поступившие кондитерские изделия были распределены Пятовскому и Камчугскому лесопунктам. Распределение товаров на местах производится цеховыми комитетами лесопунктов. Для заинтересованности рабочих в заготовке и отгрузке древесины продажа этих изделий производится только им. Жители деревни Камчуга, не работающие в лесопункте, в список на их приобретение включены не были».

В. И. Некрасов от имени жителей дер.

В горисполкоме

По заслугам и наказанию

Анализируя материалы, присланные для принятия мер в административную комиссию, убеждаешься, насколько живучи нарушения правил советской торговли. Не успели наказать одного продавца, как приходит акт на другого. Вот и на последнем заседании комиссии была оштрафована на 50 рублей заведующая магазином «Детский мир» Т. А. Меньшикова.

А заведующая столовой средней школы № 3

Г. А. Трипоскова оштрафована уже на 100 рублей. В нарушение правил советской торговли она позволила продать мешок муки со склада бывшей работнице этой столовой Кузнецовой. А 17 ноября в меню отсутствовала любительская колбаса, хотя в наличии была.

Как и на прошлом заседании, добрая половина актов была о нарушении правил торговли на рабочем месте в нетрезвом виде. За подобное нарушение оштрафованы кочегары орс порта А. Н. Макаров и А. А. Юрманов, механик ПМК «Сельхозмонтаж» А. Е. Трошкин, кочегар РПО БО В. В. Дерябин.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

„Целебное лукошко“

А В СТРАНЕ НЕ ХВАТАЕТ ЛЕКАРСТВ...

Закончился 1989 год, а вместе с ним и конкурс «Целебное лукошко-89». Надо сказать, что итоги его значительно хуже прошлогодних. Если в 1988 году школьники района сдали в аптеку 340 килограммов лекарственного сырья, то в 1989-м — 232. Крутоосинская начальная школа — победительница прошлогоднего конкурса среди школ — лидирует и в этом году. Но если в прошлом году каждый из учеников этой школы собрал в среднем по полтора килограмма сырья, то нынче — по 460 граммов.

В личном первенстве победителем стал учащийся средней школы № 1 Саша Лукин, который сдал 49 килограммов сырья 23 видов. Второе место занял Саша Емельянов из Советской средней школы (более 23 килограммов четырех видов).

Хочется надеяться, что этот год будет более успешным, и в конкурсе примет участие и Кали-

нинская школа, и остальные коллективы школ будут более активными. Инициаторы должны знать, что в стране не хватает лекарственных препаратов, и лекарственное сырье из трав в какой-то мере снижает напряженность. В РСФСР ряд галеневых предприятий (выпускающих настойки, экстракты из лекарственных трав) находится на грани закрытия из-за отсутствия сырья. Некоторые виды сырья в настоящее время закупаются на валюту, например, валерьяна, ромашка. В то же время некоторые готынички, пользуясь тем, что лечебные травы продаются без рецепта врача, скунают их в аптеке и сдают в заготовителю для приобретения справки на покупку дефицитных товаров. Но ведь для этих целей нужно самим потрудиться по сбору лекарственных трав, а не приобретать в аптеке, создавая новый дефицит. Притом это уже пахнет криминалом.

И. КУЛИГИНА,
зам. зав. аптекой № 64.



Поздравляем!

д. Починок, ДУРОВИ
Валентине Михайловне.
Дорогая жена, мама, бабушка! Поздравляем с 55-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья, домашнего тепла, жить много лет и никогда не болеть.
Муж, дети, внуки и сноха.

д. Варницы.
Жена и Таня РУБЛЕВЫ!
С законным браком поздравляем и от всей души желаем не знать житейского нечаяния, а знать лишь мир, любовь и счастье.
Администрация, профком, комсомольская организация совхоза «Тотемский».

Маньковский сельсовет,
д. Маньково,
ШАМАХОВОЙ
Фанне Архиповне.
Дорогая жена, мамочка! Поздравляем с 55-летием! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, счастья.
Муж, дочери, зять.

д. Варницы, д. 1 «а», кв. 11,
КОРЮКИНУ
Валентину Игоревичу.
Дорогой муж, папа, милый дедушка! Поздравляем с 55-летием! Пусть радость тебя не забудет, болезни дорог не найдут, здоровье, удача и счастье всегда в твоём доме живут.
Жена, дети, внуки и сноха.

Верхтошма, д. Село,
ЗАБРОДИНУ
Игорю Алексеевичу.
Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем с 60-летием! Желаем не болеть, не стареть, что прошло — не жалеть, для того и жизнь дана, чтоб прожить ее сполна.
Жена, дочери, зять, внучка.

д. Черепаниха,
ПЕРВУШИНОЙ
Алексадре Васильевне.
Поздравляем с днем рождения! Желаем здоровья на долгие годы, чтоб не болеть, не стареть.
Сваты, дети, внуки.

ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—«Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм второй. 3-я серия.
9.45—Мультфильмы.
10.05—«Детский час».
11.05—«Это было... было...».
11.25—«Киноафиша».
12.30—«Время».
13.00—«Мой друг — лошадь». 11-я, 12-я и 13-я серии.
15.30—«В поисках капитана Гранта». 6-я серия.
16.35—Док. фильм.
17.15—«Здравствуй, музыка!».
18.00—«Объектив».
18.30—«Время».
19.00—«Мне снится дом».
19.35—«Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм второй. 3-я серия.
21.00—«Время».
21.40—«Перестройка: проблемы и решения».

Вторая программа
9.20—Французский язык. 1-й год обучения.
9.50—Док. фильм.
10.20—Французский язык. 2-й год обучения.
10.50—«Последнее лето детства». Худ. фильм. 1-я серия.
11.55—Хоккей.
13.55—«О тебе».
17.00—Мультфильмы.
18.30—«Время».
17.30—Док. фильм.
19.00—Областное телевидение.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—Ритмическая гимнастика.
20.45—«За безопасность движения».
20.50—Концерт.
21.30—«Зеленый фургон». Худ. фильм. 2-я серия.

СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.30—«Здравствуй, музыка!».
9.15—«Вокруг света».
10.15—«Радуга».
10.30—Хоккей.
12.30—«Время».
13.00—«Мой друг — лошадь». 14-я и 15-я серии.
15.30—«В поисках капитана Гранта». 7-я серия.
16.45—Мультфильм.
16.55—Никто не хотел ездить».
17.25—«Детский час».
18.30—«Время».



19.00—Хоккей.
21.00—«Время».
21.30—А тупое шतर-во.
21.40—«Ромео и Джульетта». Фильм-балет.

Вторая программа
9.00—Немецкий язык.
9.30—Встреча в Концертной студии Останкино.
11.15—Немецкий язык.
11.45—«Последнее лето детства». 2-я и 3-я серии.
13.55—«Ребятам о зверятах».
14.25—«Прошлогодня кадрили». Худ. фильм.
17.00—«Портрет с гитарой».
17.25—За безопасность движения».

17.30—Телестудии городов РСФСР.
18.30—«Время».
19.00—Областное телевидение.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—«Выбираю свободную тему...».
21.00—Незабываемые музыкальные вечера.
21.30—«Исторический фильм». «Иван Грозный». 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—«Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм второй. 4-я серия.
9.40—Мультфильм.
9.55—«Ромео и Джульетта». Фильм-балет.
11.25—«Детский час».
12.30—«Время».
15.30—И. Брамс. Соната № 1.
15.55—Док. фильм.
16.35—Музыкальная сокровищница.
17.30—«Круглый стол».
18.30—«Время».
19.00—«До шестнадцати и старше».
19.45—Мультфильм.
19.55—«Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм второй. 4-я серия.
21.00—«Время».
21.30—«Лицом к стране».

Вторая программа
8.35—11.35—Учебная программа.

12.05—«Исторический фильм». «Иван Грозный». 1-я серия.
13.50—Ритмическая гимнастика.
14.20—«Марк Твен про тив...». Худ. фильм.
17.00—Телестудии городов РСФСР.
17.40—Ритмическая гимнастика.

18.10—Областное телевидение.
18.30—«Время».
19.00—Международный фестиваль борьбы.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—«Дорога в море».
20.50—Концерт.
21.30—«Исторический фильм». «Иван Грозный». 2-я серия.

ПЯТНИЦА, 12 ЯНВАРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—«Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм второй. 5-я серия.
9.45—«До шестнадцати и старше».
10.30—«Лицом к стране».
11.30—«Фестивали, конкурсы, концерты».
12.30—«Время».
15.30—Док. фильм.
15.55—«Ретро».
16.55—«Размышляя о Чайковском».
18.30—«Время».
19.00—«Власть — Советам». Телемост Ашхабад—Москва—Минск.
19.50—«Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм второй. 5-я серия.
21.00—«Время».
21.30—«Судьба одного изобретения».

Вторая программа

8.15—11.35—Учебная программа.
12.05—«Исторический фильм». «Иван Грозный». 2-я серия.
13.25—Концерт.
13.55—«Голубой лев». Худ. фильм.
17.00—Мультфильмы.
17.30—Областное телевидение.
18.30—«Время».
19.00—Народные мелодии.

19.15—Гостелерадио Украинской ССР.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—Спорт для всех.
20.30—Концерт.
21.30—«Старый Новый год». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 13 ЯНВАРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.30—«Домашняя академия».
9.00—Мультфильм.
9.10—Голоса народных инструментов.
9.40—Институт человека.
10.40—«Народное творчество».
11.10—«В мире животных».
12.10—Худ. фильм «На всю оставшуюся жизнь». 1-я и 2-я серии.
14.30—Цирк для моих внуков».
15.40—Спектр.
16.10—«Укротительница тигров». Худ. фильм.
18.00—Международная панорама.
18.45—Фильмы фестиваля «Крок».
19.15—«Радуга».
19.45—Кинопанорама.
21.00—«Время».
21.30—Кинопанорама. 2-я часть.
22.45—«Новогодний декоратив».

Вторая программа

8.20—«Приключения на маленьких островах». Худ. фильм.
9.30—Мультфильм.
9.45—Фильмы студий союзных республик.
12.00—Док. фильм.
12.30—Лыжный спорт.
14.00—Кинопублицистика союзных республик.
14.30—Видеоканал «В эфире — Советская Россия».
17.00—«Театральный дебют министра».
18.00—Русская речь.
18.30—«Время».
19.00—«Педагогика для всех».
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—«Минуты поэзии».
20.25—Музыкальный абонемент».
21.50—«Мир, в котором мы живем».
22.30—Худ. фильм: «Венский экспресс», «Не ходите, девки, замуж».

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АЭРОФЛОТА!

Начиная с 15 января, Вологодский авиаотряд выполняет регулярные полеты на современном комфортабельном самолете АН-28 по маршрутам:

ТОТЬМА—ЧЕРЕПОВЕЦ
ТОТЬМА—ВОЛОГДА
Вылет на Череповец в 9.45, время в пути — 1 час, 10 мин. Цена авиабилета 13 рублей.
Вылет на Вологду в 13.35, время в пути — 40 минут. Цена авиабилета 7 рублей.
Экономьте время!
Новый самолет имеет современное навигационное оборудование, обеспечивающее высокую регулярность полетов.
Телефоны для справок: 2-12-41, 2-11-31.

Коллектив ателье выражает глубокое соболезнование Ермолиной Александре Геннадьевне по поводу смерти матери
ТРОФИМОВОЙ Валентины Феодосьевны.

Коллектив работников Тотемского РУС выражает глубокое соболезнование Фоминой Галине Вячеславовне по поводу безвременной смерти матери
ФОМИНОЙ Нины Федоровны.

Коллектив яслей-сада «Аленка» выражает глубокое соболезнование Максимовой Антонине Вячеславовне по поводу смерти матери
ФОМИНОЙ Нины Федоровны.

Коллектив совхоза «Тотемский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти
ФОМИНОЙ Нины Федоровны.

ВСТРЕЧИ С ГИПНОТИЗЕРОМ

По многочисленным заявкам в Доме культуры 18 и 19 января 1990 года состоятся встречи с гипнотизером-экстрасенсом доктором Балаудиным Хаджиевым.

В программе: йога, восточная медицина, номера Кашпировского и Джуны. Все присутствующие в зале получат сеанс здоровья.
Начало в 18 и 21 час.

Тотемский РУС доводит до сведения всех руководителей предприятий и организаций города и района, что в связи с предстоящим монтажом телефонной станции принимаются заявки на установку абонентских телетайпов.
За справками обращаться по телефону 2-24-37.

Коллектив ремонтно-строительного участка Тотемского леспромхоза выражает глубокое соболезнование Шушковой Григорьевичу по поводу смерти матери.

Коллектив совхоза «Тотемский» выражает глубокое соболезнование Шарову Павлу Алексеевичу в связи с безвременной смертью отца
ШАРОВА Алексея Павловича.

Правление Тотемского охотничье-рыболовного хозяйства выражает глубокое соболезнование Шарову Павлу Алексеевичу по поводу смерти отца.

Коллектив Тотемской электротеплосети выражает глубокое соболезнование Васильеву Евгению Ивановичу по поводу смерти матери
ВАСИЛЬЕВОЙ Нины Семеновны.

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии—2-18-49; отдела сельского хозяйства—2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Литограф Ф. В. ЖЕНИХОВА.
Верстальщик Е. А. ШАНАНИНА.
Печатник Н. А. ЯСЬКО.

Ответственная за качество печати Н. П. БАРИНОВА.